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Svenska Innebandyförbundets Juridiska Nämnd
BESLUT
	Ärendenummer: JN D2223-18 

	Datum för beslut: 2022-03-23

	Beslut meddelat: 2022-03-23


	Anmäld part: David Gillek
	Förening: Linköping IBK


David Gillek, tränare för Linköping IBK, har anmälts till bestraffning enligt Riksidrottsförbundets stadgar 14 kap. 2 § för en förseelse i match mellan Storvreta IBK – Linköping IBK i SSL Herrar slutspel den 21 mars 2023.

Anmälare är Henrik Ededahl, sportchef för Storvreta IBK.
- - - - -

 
BESLUT

David Gillek ådöms följande bestraffning för våld:

- Avstängning fr.o.m. 2023-03-22 t.o.m. 2023-03-26. Avstängningen avser all innebandy och gäller deltagande i tävling och uppvisning.
Tillämplig regel: 14 kap 2 § 8 punkten Riksidrottsförbundets stadgar.
- - - - -

BAKGRUND
Juridiska nämnden (JN) har förutom anmälan även tagit del av videosekvens, foton, vittnesutsaga från domarcoach Nihada Cenanovic och yttrande från David Gillek. 
Av anmälan framgår i huvudsak följande.
Efter matchen blev det tumult på planen. Detta föregicks av att tränaren i Linköping IBK, David Gillek, i samband med ordväxling med nr 19 i Storvreta IBK tog stryptag på spelaren. Detta avbröts av andra spelare och tumult uppstod. David Gillek lämnade snabbt planen för omklädningsrummet. 

Stryptag hör inte hemma i en innebandyarena eller heller någon annanstans. Detta bör bestraffas hårt och även polisanmälas vilket de kommer överväga under morgondagen. 
JN har hämtat in vittnesutsaga från domarcoachen för Svensk Innebandyförbundet Nihada Cenanovic. Av den framgår i huvudsak följande.
En kvartsfinalmatch mellan Storvreta och Linköping som Storvreta vinner efter straffslagsavgörande. Matchen i sin helhet var en välspelad match utan avvikande incidenter verken under ordinarie tid eller förlängning.

Efter avgörandet rör sig spelarna fritt på spelplanen. Domarna står i det här läget uppställda vid sekretariatet samtidigt som spelare kommer fram och tackar för matchen. En bit ut på banan står David Gillek och nr 19 i Storvreta IBK. Det ser från läktarhåll ut som att de utbyter några ord varpå David Gillek reagerar med att ta ett snabbt steg mot nr 19 och tar tag i hans hals. David Gillek släpper taget relativt snabbt, uppskattningsvis uppemot två sekunder. Efter detta springer andra spelare/ledare in i situationen och det uppstår bråk mellan lagen. Domarna reagerar på situationen och bråket upphör.

Hon sitter på långsidan av planen och packar ihop för kvällen. Hon kan inte avgöra kraften i förseelsen eller om det sker med en eller båda händer. Nr 19 kommer med sin tränare till domarrummet. Nr 19 visar sin hals där man ser tydliga märken. Nr 19 berättar att han sa något i stil med ”ska ni hem och träna på zorrostraffar” varpå David Gillek svarade med det som beskrivs ovan. 
David Gillek har inför avgörandet i JN beretts tillfälle att yttra sig. Av yttrandet framgår i huvudsak följande.
Direkt efter matchslut går han över banan för att tacka domarna för matchen. Därefter vänder han mot sitt omklädningsrum. På vägen passerar han en klunga av spelare från Storvreta IBK. Nr 19 konfronterar honom genom att ställa sig rakt framför honom och på så sätt hindra honom.

Nr 19 agerar hånfullt och kaxigt samtidigt som han med ett leende yttrar något i stil med ”ska ni hem och träna zorrostraffar nu, fan va pinsamma ni är bögjävel”. Nr 19 hindrar honom från att gå vidare vilket gör att han trycker bort honom med sin högra hand (ej knuten näve). Handen träffar nr 19:s kind/sida hals. Att det varit fråga om ett stryptag bestrider han. Efter att han tryckt bort nr 19 söker han återigen upp honom och fortsätter sitt hånfulla agerande. Det är först i denna situation som spelare kommer och tar bort nr 19 varefter han kan fortsätta till omklädningsrummet.

Den rodnad/märke nr 19 har på sin kind och sidan av halsen har rimligtvis uppkommit när han tryckte bort nr 19 med sin hand. De uppgifter Nihada Cenanovic lämnat är vaga då hon inte ens kan avgöra kraften i situationen eller om det är med en eller två händer. Den stora provokationen måste tas med i JN:s samlade bedömning.
SKÄL
JN gör följande bedömning.
Det går inte av videosekvensen att uttyda händelsen. JN har därför att ta ställning till det skriftliga materialet i ärendet.
JN anser det genom bevisningen är styrkt att David Gillek tagit ett kortvarigt stryptag på spelare nr 19 i Storvreta IBK som varit av sådan kraft att det efterlämnat viss rodnad. Skälen till JN:s bedömning är följande. Nihada Cenanovic ger stöd för anmälarens uppgifter genom att hon har sett att David Gillek ”tar tag i hans hals” och att det åtminstone skett med en hand. De uppgifter Nihada Cenanovic lämnat, i egenskap av domarcoach och därmed funktionär, ska enligt praxis från Riksidrottsnämnden väga tungt (se RIN 656/91-14). Fotografierna på spelare nr 19 efter match visar viss rodnad, vilket starkt tyder på att kraften inte varit obetydlig. David Gillek har tillstått att visst våld har utövats, men att det inte varit fråga om ett stryptag. 
JN finner vid en sammantagen bedömning att David Gillek gjort sig skyldig till våld enligt Riksidrottsförbundets stadgar 14 kap 2 § 8 punkten.
Att händelsen skett efter matchens slut ska ses som en försvårande omständighet. Viss provokation har dock skett, även om det inte finns något stöd att spelare nr 19 har kallat David Gillek för ”bögjävel”. Provokationen har istället skett genom att spelare nr 19 anspelat på förlusten i straffläggningen. Det är dock ingen provokation som är så allvarlig att den bör beaktas i förmildrande riktning.
Gällande straffvärdet finner JN efter en samlad bedömning att David Gilleks förseelse ska motsvara bestraffning i form av avstängning under viss tid motsvarande två (2) matcher, beräknat på det lag som han deltog i vid anmälningstillfället.
JN noterar att David Gillek varit avstängd under utredning sedan 2023-03-22. Under denna tid har inga matcher spelats.
JN beslutar att stänga av David Gillek fr.o.m. 2023-03-22 t.o.m. 2023-03-26. Avstängningen avser all innebandy och gäller deltagande i tävling och uppvisning samt utövande av uppdrag.

- - - - -

ÖVERKLAGANDE
Part som är missnöjd med beslutet får överklaga till Riksidrottsnämnden.  För att de ska pröva ärendet krävs att klagoskriften inkommit inom två (2) veckor från den dag beslutet meddelades, dvs. senast den 6 april 2023.
Överklagan skickas till riksidrottsforbundet@rf.se alt. Riksidrottsnämnden Box 11016, 100 61 Stockholm.
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Juridiska nämnden

Fredrik Borlie



Linda Noppa e.u.

Ordförande



Förbundsjurist

I avgörandet har deltagit:

Fredrik Borlie (ordf.), Roger Häggkvist, Greger Sandell och Daniel Sandberg. 

Beslutet är enhälligt
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