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<Föreningens logga>
Den här mallen syftar till att vägleda er föring i framtagandet av er värdegrund. Under varje rubrik beskrivs förslag på hur ni kan arbeta fram det som ska stå i er värdegrund. Arbetet kan förslagsvis ske inom styrelsen, i en kommitté eller fördelas bland engagerade i er förening som har intresse, kompetens eller erfarenhet av värdegrundsarbete. Glöm inte att involvera föreningens medlemmar i framtagandet av er värdegrund. Gör det här dokumentet till ert eget genom att infoga er logga och byt ut all text som står innan och efter rubrikerna till ert eget innehåll. Givetvis kan ni använda er av er förenings färger och anpassa dokumentet så att de stämmer överens med era övriga dokument om föreningen har sådana.  

Värdegrund

Föreningens kärnvärden: Genomför en workshop eller hitta ett annat sätt att samla in viktiga ord och budskap som utövare och ledare tycker ska leda er förening. Sedan väljer ni ut ord utefter populäritet och/eller vilka som stämmer bäst in på er föreningsidé och beskriv  varför just de orden är viktiga för er. Tänk att orden som väljs ska symbolisera vilka ni är/vill vara, hur det ska kännas att vara en del av föreningen, vad som är viktigt för er och att dessa ord ska fungera som er kompass i allt ni gör och när ni fattar beslut. I värdegrunden skriver ni sedan de ledord ni valt och vad varje ord betyder och innebär för er. 
Svensk Innebandys ledord är:
INKLUDERING - Vår personlighet är varm och välkomnande. Vi behandlar alla jämlikt och med respekt. Vi låter alla vara med. Vi ser alla och gör dem delaktiga.
SAMVERKAN - Vi har en öppen attityd. Vi tänker och utvecklar tillsammans. Vi lyssnar på omvärlden. Vi är lyhörda. Vi delar med oss.
NYSKAPANDE - Vi är passionerade och modiga. Vi brinner för vår sport, och vi vågar testa nya idéer. Vi river gamla strukturer. Vi gör inte som alla andra. Vi gör skillnad i samhället.

Vad er förening står för: Detta skriver ni genom att diskutera och sedan besvara förljande frånor:
· Vilka är välkomna i vår förening? (alla, barn och unga, motionärer, elit, äldre etc).
· Hur det ska kännas att vara en del av vår förening? (tryggt, gemenskap, utvecklande, roligt, stolthet etc).
· Hur beter vi oss och hur är vi mot varandra? (respekt, accaptens, proffetionellt, omtänksamt, ärligt etc)
· Hur är vi mot de som inte är en del av vår förening? (respekt, sportslgt, proffetionellt, positivt etc).
· Vad är vitkgiast för oss när det kommer till det idrottsliga? (utveckling, prestation, glädje, vinst, resultat, framgång, alla ska få vara med etc).
Hur leder våra ledare? Bestäms i samråd med föreningens ledare och gärna med inspel från utövare. 
Hur lirar våra spelare? Bestäms i samråd med utövare.
Hur stöttar våra anhöriga? Bestäms i samråd med utövare och anhöriga. 
Så här ska vi implementera vår värdegrund: När ni är klara med er värdegrund behöver ni planera och bestämma hur ni ska lansera och implementera er värdegrund så att alla i förneingen känner till den och förstår vad den innebär i praktiken. Det kan till exempel hanlad hur ni ska presentera värdegrunden för era ledare/tränare, aktiva, funktionärer och anhöriga.
Så här ska vi arbeta med vår värdegrund så att den genomsyrar allt vi gör: Diskutera och ta fram rutiner och arbetssätt för er värdegrund så att den finns med i allt ni gör. Till exempel hur er värdegrund ska genomsyra era tränings/ochtävlingsmiljöer, era olika lag/aktivitetsgrupper och i ledarskapet hos era tränare.
Det här händer om vår värdegrund inte följs: Besluta i styrelsen hur ni ska ska kontrollera att värdegrunden efterföljs. Fatta beslut i styrelsen om återgärder/konsekvenser  vid tillfällen där någon eller några inte förhåller sig till värdegrunden. Fatta alltid gemensamt beslut i styrelsen och ha en god motivering vid de tillfällen ni väljer att göra undantag i era återgärder och se alltid till barnens bästa.  I den dokumenterade värdegrunden beskriver hur ni går tillväga om någon eller några inte förhåller sig till föreningens värdegrund. Tänkt på att söka stöd och hjälp hos RF-SISU, er distritksförbund och Svenska Innebandyförbundet kan ingår i era rutiner.
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