MOTION 1

Ökade möjligheter för fler föreningar att spela på rätt nivå via kombilag, tillåt 3 föreningar eller fler att ha kombilag.

Bakgrund
Små föreningar har svårt att bedriva verksamhet från knattar upp till seniorlag. En lösning på detta är kombinationslag. Kombinationslag sätter dock begränsningar, ex är det bara tillåtet att ha kombinationslag mellan 2 föreningar.

6/2 träffades flera föreningar från Östergötland med lag i Röd A & Röd B (flicklag) för att diskutera olika lösningar för att få fler spelare och fler lag att spela på högre eller rätt nivå. I dialogen som kom fram var att det skulle underlätta om vi kan ha kombinationslag med 3 föreningar eller fler för att enklare kunna erbjuda spel i moderföreningen högre upp i nivå där underlaget blir tunnare i trupperna, exempelvis junior- & eller seniorlag.

Förslag;
Tillåt kombinationslag med 3 föreningar eller fler & om detta behöver behandlas av SIBF ska ÖIBF driva frågan för att göra det möjligt.



Motion 2

Dubbellicens ska inte bara möjliggöra spel i representationslag utan ges möjligheter för spel på rätt nivå.

Bakgrund
Dubbellicens ger idag spelare möjlighet att tillhöra sin föreningA & spela i representationslag för förening B.

Förslag;
Utöka möjligheten för dubbellicens för att få spela på rätt nivå hos förening B, ex en spelare som i förening A spelar Röd A ska kunna vara kvar i sin förening men ges möjlighet för spel på ex HJ/DJ nivå eller ex U-lag trots att förening B har ett representationslag högre upp i seriesystemet. Förslaget går i linje med förbundets tankar om nivåanpassning.



Motion 3

Tillåta kombinationslag där lag får spela på rätt nivå.

Bakgrund
Idag begränsas möjligheter till kombinationslag beroende på antalet licenser på ex röd eller svart nivå. Större föreningar med många licenser har således svårare att få till kombinationslag. Det gör att små lag som inte klarar sig själva får spela med andra lag högre upp eller lägre ner i seriesystemet vilket omöjliggör spel på rätt nivå.

Förslag
Kombinationslag ska kunna gälla på en viss nivå även om föreningen har ett större antal licenser i ett visst åldersspannet, detta för att möjliggöra att laget ska kunna spela på rätt nivå
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