Ordförandens berättelse för säsongen 2023-2024.
En säsong med mycket jobb och ekonomiska problem som var prio att behandla från styrelsen.
Ekonomiskt har denna säsong gått back med ganska mycket och det finns förklaringar  för detta. Beräknade bidrag frös inne och vi gjorde ett medvetet val att behålla personal in i det längsta. Det positiva med det är att vi ökade antalet licenser i Örebro län.
Våra bidrag från SIBF kommer också att minskas i framtiden då de i sin tur får mindre pengar från RF. Där finns det ett jobb att kolla hur pengarna fördelas!
För att få en helhetsbild av vårt arbete i styrelsen så har vi av ekonomiska skäl gått från 2 personal till 1. Detta har ju inneburit att arbetsbelastningen ibland är tuff, vilket i sin tur gör att väntetider i våra ansvarsområden kan kännas orimliga. Men vi lovar att det jobbas enormt på att förbättra detta. 
Som ordförande i en idiell organisation innefattar en del tuffa beslut. Arbetsgivaransvar är något som vi sköter på helt idiell basis och vi har fått jobba mycket med detta under denna säsong. Vi blev tvugna att säga upp en personal vilket inte var ett enkelt beslut men tvunget för att förbundet skulle finnas kvar.
Nu återstår det bara att tänka framåt och skapa en hållbar ekonomi, hur gör vi det?
Inkomsterna måste ökas och vid närmare titt så har våra kostnader för föreningarna ökats på kansliavgift sidan men ej så mycket som vi hade behövt på serieavgifter. Därför jobbar vi med att kolla på de olika avgifterna till nästa säsong. Vi har varit väldigt snälla med avgifterna vad gäller olika avgifter, t.e.x matchflyttar och andra avgifter.
Det är tufft för alla föreningar och förbund just nu men tillsammans tror jag vi kan reda ut detta så innebandyn kan växa ännu mer i vårt län.
Vad gäller styrelsearbetet så är vi ej fulltaliga vad gäller ledamöter eller valberedning. Där måste vi få hjälp från föreningarna för att fylla positionerna. Utan styrelse ingen arbetsgivare och svårt att ha anställd som sköter förbundet.
Många ord som är negativa men hoppas de kan påvisa att vi sliter på våra kammare för vår sport och tillsammans kan vi vända detta till något bra.
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